的原的報

从医26年 无愧万名患者生命所托

让我们一起倾听省妇保永康籍医生胡东晓的 妇科故事



如果说医院是一 个生死较量的战场, 那么医生就是冲刺在 前线的战士,与疾病

做斗争、同生命竞赛,是每一位 医生的日常。

作为浙江大学医学院附属 妇产科医院的妇科主任医生,永 康籍的胡东晓无疑是妇科肿瘤 领域的 排头兵 她的身躯虽不 高大,但她的肩膀却是患者们最 坚实的依靠 她的眼神中饱含的 沉稳与坚定,让每一位患者都拥 有强烈的安全感。

从医26年以来,胡东晓不 仅在宫颈癌、妇科微创等一系列 高难度手术的领域坚守初心、克 难攻坚 ,更是用属于女性独有的 真性、真情,来讲述一个个属于 她自己的 妇科故事。

记者 王靖宁



胡东晓工作照

她让外阴癌患者 从"活着"变为"活得更好"

说起常见的妇科恶性肿瘤 ,你会 想到什么?宫颈癌?卵巢癌?说起这 个故事里的恶性肿瘤 ,是更为少见的

我们之所以会对它感到陌生,是 因为外阴癌相对少见,即使是在省妇 保这种经常见到各种疑难杂症的妇科 肿瘤诊治中心,每年收治的外阴癌患 者数量也非常少。65岁的徐阿姨就 是其中一位。

如果按照传统的手术方法,医生 需要在徐阿姨的腹股沟区域左右各切 一条十多厘米长的切口 ,手术创面很 大,术后容易出现皮肤坏死、感染、切 口愈合不良的情况 ,且需要换药数月 , 甚至需要植皮 ,会严重影响徐阿姨的 生活质量。

年纪大了,徐阿姨对未知的手术 充满了恐惧,有什么方法可以减轻切 除对徐阿姨未来生活的影响呢?胡东 晓想到在妇科领域已经十分成熟的腹 腔镜。虽然之前尚未做过类似手术, 但为了让徐阿姨从 活着 变为 活得 更好 敢于挑战的她还是决定为徐阿 姨施行腹腔镜下手术。

鉴于手术难度之大,且病灶区域 附近有较多血管和神经,解剖十分复 杂 胡东晓在术前做足了工作。仔细 查阅研究了大量国内外相关文献后 , 胡东晓又与团队医生反复设计了几次 才最终确定手术方案 通过自建皮 下隧道 将腹腔镜深入病灶 在狭小的 空间内完成一系列精细的操作。

可喜的是 ,在胡东晓沉着冷静的 一番操作和各科室的全力配合下 ,手 术不仅顺利完成 ,而且术中总出血量 不足20ml!

更令人意想不到的是,术后第二 天,徐阿姨就可以下床活动,术后1周 就出院,而这成倍缩短的住院时长和 隐蔽的切口也让徐阿姨大呼 太惊 喜。

她将这名恶性肿瘤患者从 鬼门关 拉了回来

这几年 胡东晓遇到的疑难病 例越来越多,很多地方上解决不了 的难题 都会交给她。

50岁的李女士是妊娠滋养细 胞肿瘤 IV 期患者 ,子宫病灶范围极 大,血流也非常丰富,并伴有两肺 广泛转移 "肝转移 ,呼吸困难 ,且存 在化疗禁忌症。棘手的病情也让 李女士所在的当地各家医院无计 可施,均建议李女士去省妇保 碰

找到胡东晓后,李女士就像握

住了最后一根救命稻草。仔细评 估李女士的情况后 胡东晓意识到 病情严重性的同时,认为其还有治 疗机会 ,让李女士安心入院接受治 疗,只要有手术机会,我就不会放 弃 这是一条鲜活的生命。

收治入院后 胡东晓与团队医 生讨论后率先给予化疗方案抢救生 命,并带领李女士闯过了骨髓抑制、 感染、出血等一个个高难度关卡 并 在情况稳定后为其实施了手术。

术后 李女士恢复良好 定期随

访中发现各项指标也逐步趋于正 常。就这样,一个在 鬼门关 上走 了一遭的病人 被胡东晓拉了回来。

那是她的幸运 ,也是我的幸 福。任何时候、任何环境,都不忘 治病救人的初心 ,这是我对自己的 要求,也是医生的价值所在。胡东 晓是这么说的 ,也是这么做的。

如今,为了让家乡人民享受到 同样优质的医疗资源 胡东晓已带 着团队医生来到永康市妇保院定

她改写了一位年轻肿瘤疑似患者的 生死簿

如果一个人被医生怀疑患上 恶性肿瘤 就好像是生命突然开启 了倒计时 心情无疑是崩溃的。在 永康市妇保院坐诊时 胡东晓接诊 的一位患者许女士 就经历过这种 人生跌落到谷底 的崩溃感觉。

不久前 ,许女士怀上二胎却不 幸流产 ,随后阴道出现了不规律流 血,到当地医院进行检查后,被怀 疑为妊娠滋养细胞肿瘤 ,需要清宫 后取病理进一步明确诊断 ,如有问 题还需要进行化疗。

这个诊断结果 ,对于尚沉浸在 流产痛苦中的许女士,无疑是再给

了她当头一棒。我才30出头,孩子 也还小,总不能就这么放弃了吧! 虽然心情糟糕到极点 ,但许女士仍 强撑着 希望能在满目惨淡中寻找 到光明。经多方打听,许女士来到 永康市妇保院找到了胡东晓。

仔细了解许女士的各项情况 后,如抽丝剥茧一般,胡东晓在十 分繁杂的细节中,发现许女士的病 症似乎与妊娠滋养细胞癌的症状 有些许不同。为了得到准确的诊 断结果 胡东晓随即安排许女士进 行了更为全面、精细的检查。

或许事情没有想得那么糟。

虽然检查结果尚未出炉,但胡东晓 的这句话给许女士吃了一颗 定心 丸 。这颗 定心丸 源于胡东晓对 于自身医技的那份自信 ,更是给予 了病人更大的信心。

不是癌症!检查结果的出炉 验证了胡东晓的猜想,许女士并没 有患上妊娠滋养细胞癌 ,而是由于 胚胎着床在了一胎剖宫产时的疤 痕位置导致的疤痕妊娠。就这样, 凭借着丰富的临床经验和超凡的 观察力,胡东晓改写了许女士的 生死簿 ,让连日来都笼罩在阴影 下的她终于露出了久违的笑容。

今后将干每周日定期下沉永康坐诊

从一名青年医生到中年医生, 胡东晓用热血和青春帮助了万名 患者重获健康。未来 胡东晓在妇 科肿瘤领域探索的脚步不会停下, 为了让患者的损伤更小一些,恢复 的速度更快一些 ,生活质量更高一

些 她也将在 一线战场 上继续不 忘初心 持续跋涉着。

记者在此也告诉大家一个好 消息:每周日,由胡东晓领衔的省 妇保妇科专家团队将定期来永康 市妇保院轮班坐诊 ,针对女性生殖

器官来源的(良)恶性肿瘤、宫颈疾 病、妊娠滋养细胞疾病等妇科疾病 展开诊疗,并和永康市妇保院专家 团队一起为患者实施手术,让我市 及周边地区患者在家门口的妇保 院就能享受到省级医疗服务.